



## 让结婚证更有分量

## 江宁首试“婚礼式颁证”

伴着浪漫的《结婚进行曲》响起,新娘新郎手挽手,盛装走上红地毯,交换婚戒,面对庄严的国徽许下相爱一生一世的美好誓言,在父母和亲友的见证下,颁证人员将大红的结婚证递到新人手中……近日,20对新人参加了江宁区首场“婚礼式颁证”仪式。

5月8日,现代快报记者从江宁区民政局婚姻登记处了解到,这在南京属首次尝试。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 见习记者 张然



江宁为新人举办婚礼式颁证 江宁婚姻登记处供图

## 在婚礼上拿到了“红本本”

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务:上孝父母,下教子女,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生!”在庄严的国旗国徽下,20对新人在婚姻登记颁证员徐华军的带领下宣读了结婚誓言。宣誓结束后,江宁区双拥办副主任王津东将大红色的结婚证一一颁发到新人手中。现场,新人的亲

朋好友共同见证了这一神圣时刻。

尽管已过去了十天,但是想起这场别开生面的婚礼,新娘王文静还是十分激动。4月底的南京春意盎然,江宁区民政局婚姻登记处首次将颁证仪式和宣誓环节搬到室外,走进“春天里”。

“我之前也设想过很多颁证的场面,无非就是两个人挑个日子,去民政局把证领了。从来没

有想过会在室外、在那么多亲朋好友的见证下,拿到这个红本本,真的是终身难忘。”王文静说,把领证和婚礼放在同一天,觉得更有仪式感,也更能体会到婚姻的神圣。“现场那么隆重,我觉得拿到手里的结婚证都沉甸甸的。虽然只是小小的本子,但是对我们两个人来说,就要肩负起婚姻的责任了,要好好经营我们的小家庭。”

## 向“重登记”转变,唤起新人的婚姻责任感

不少新人在进入婚姻殿堂时“轻登记,重婚宴”。江宁区婚姻登记处主任杨留庆告诉现代快报记者:“我们开展婚礼式颁证的目的只有一个,就是积极推动婚俗改革,引导社会婚俗观向重登记转变,希望这次走出家门的颁证仪式成为全社会倡导简约、庄重的婚姻文化的星星之火。”

据杨留庆介绍,这种将登记颁证与婚礼合二为一的新兴模式,不仅仅是把小小的证书交给新人,更是要通过颁证词中“互谅互让”“相濡以沫”等字眼,让

新人能从此刻开始感受到婚姻的神圣,更加慎重地对待婚姻,承担起婚姻家庭赋予他们的责任,端正婚姻家庭观,加深对婚姻的认知。

怎样才能体验“婚礼式颁证”呢?杨留庆表示,江宁区民政局婚姻登记处正在逐步探索个性化的结婚登记办证仪式,更好地为婚姻家庭“护航”。“想把颁证仪式融入婚礼的新人们,可以和我们区婚姻登记处联系。考虑到工作人员人手等问题,我们会通过集体婚礼、提前预约等方

式,尽最大的努力到婚礼现场为新人颁证。”

江苏省社科院区域现代化研究院副院长、研究员丁宏表示,这种形式和效果值得其他地区复制推广。“婚姻登记,意味着新人即将开始一段新生活。婚姻登记处提供的服务,原本就不应该刻板僵化,而是要把最温馨、最周到的服务带给新人,让新人幸福生活的起点充满温情。这种具有仪式感的颁证,更能让新人直接感知“结婚了”,较快进入夫妻角色,承担起各自的使命。”

## 让警情处理更快速

22名骑警  
组成南京首支铁骑中队

今后交通事故有望5分钟内处警

5月8日,现代快报记者从南京交管部门获悉,从即日起南京交管局机动大队成立首支铁骑中队,专门针对快速内环上存在的交通违法行为,如对慢驶、开车打电话、吸烟、抛撒杂物、随意变道进行处罚。记者获悉,中队成立当天上午,骑警就处理事故现场3起、处罚货车闯禁区3起、摩托车闯高架2起,以及驾驶员开车打电话5起、抽烟1起、违法变道3起。

通讯员 宁交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

现代快报记者获悉,首支铁骑中队共22名成员,身高平均1米80,年龄都在30周岁以下,都是具有执法资格的优秀年轻民警。此外,交管部门还聘请专业摩托车教练,对铁骑中队全体民警定期开展车辆培训,提升民警驾驶技能,掌握快速道路、拥堵时段、恶劣天气等不利情况下安全驾驶的能力。

据了解,铁骑中队的巡逻范围以城市内环沿线为主,以新庄立交、卡子门立交、古平岗立交、赛虹桥立交为点,以连接四个立交点的道路为线,形成巡逻覆盖点、线、面的有效结合,构建城市内环快速处警机制。同时,负责快速接处警、动态违法行为查处、早晚高峰勤务、平峰巡逻、应急响应与处置等工作。如发生交通事故等紧急事件,铁骑中队能够利用机

动优势及时快速地疏导内环道路,快速撤除交通事故,缓解交通拥堵;发生人员伤亡等情况时,第一时间开辟绿色救援通道,前往现场进行处置。据悉,今后交通事故有望5分钟内处警。

与以往不同的是,铁骑中队更加注重动态违法行为的查处,将传统的“岗点+查处”模式向“巡逻+查处”模式进行转变。特别对快速内环货车、摩托车闯高架隧道等违法行为和对慢驶及开车拨打电话、车窗抛物、随意变道等交通陋习铁骑中队将进行重点查处。铁骑中队还将积极强化便民举措,为市民提供道路指引、车辆救援等服务。据悉,南京交管部门今后还将在全市各辖区大队成立铁骑中队,扩大南京交警铁骑的规模。



铁骑上路 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

国家AAAAA风景区 国家级生态旅游示范区 首批国家湿地公园 全国森林旅游示范区 www.qinlake.com

L139 溱湖湿地、溱潼古镇、泰州美食街1日游 赠送特色湖鲜宴九菜一汤 95/118元/人 周三、六、日发班

L252 溱湖湿地、溱潼古镇、东台西溪古城、董永七仙女文化园、里下河民俗风情 甘港2日(每人赠送一桶600ML头道原香菜籽油) 288元/人 周三、六发班

L253 溱湖湿地、溱潼古镇、扬州东关街、马可波罗花世界2日(每人赠送一桶600ML头道原香菜籽油) 268元/人 周三、六发班

自驾游  
行车路线:南京出发-沿G40高速前行-扬州西转S28(扬州高速往扬州北方向)-沿S28(扬州高速)-姜堰北/溱潼出口下全程2小时

休闲度假好去处 溱湖国家湿地公园 各大旅行社均可报名 景区电话:0523-88623022/025-52381123 江苏省泰州市姜堰区溱湖大道1号